
 

 

Zpráva - Mitropa 2016 

 

 

Tradiční týmový turnaj Mitropa Cup proběhl letos od 16. do 27. června v Praze, v hotelu 

Olympik. Z účasti se omluvila Francie, to nám umožnilo postavit dva mužské týmy. V soutěži 

žen jsme náhradnické místo přenechali polské federaci.  

Sestavy se vybíraly pečlivě a byly určeny následovně: 

"A" tým: Hráček, Babula, Michalík, Žilka, Ponížil 

"B" tým: Plát, Nguyen, Rýdl, Vykouk, Marek. 

ženský tým: Worek, Rodhstein T., Olšarová.  

Na místě se o týmy starali trenéři Jansa (kapitán "A" týmu), Vokáč (kapitán "B" týmu) a 

Konopka. S přípravou "B" týmu pomáhal po skypu Berezjuk, ženský tým vedl Hába.  

V mužské soutěži se našemu "A" týmu povedlo turnaj vyhrát s 13 zápasovými body za 5 

výher, 3 remízy a jednu prohru.  Na druhém místě skončili se stejným počtem bodů a horším 

skóre Němci, na třetím místě pak Italové s 12 zápasovými body. "B" tým skončil na 

předposledním, 9. místě s 6 body s bilancí 2 výher, 2 remíz a 5 proher. Slovensko na 

posledním místě nasbíralo o bod méně.  

Tým žen měl na 5. místě 8 bodů za 3 výhry, 2 remízy a 4 prohry. Zvítězilo Německo (15) před 

Itálií (14) a Maďarskem (12). Je třeba zdůraznit, že ženská soutěž byla letos velmi kvalitně 

obsazena a řada federací s ohledem na blížící se olympiádu v Baku vyslala do Prahy své 

nejsilnější hráčky.  

Individuální výsledky našich hráčů byly následující:  

"A" tým: Hráček 5/8 (perf. 2605), Babula 2,5/6 (2440), Michalík 6,5/8 (2730), Žilka 3,5/7 

(2426), Ponížil 6/7 (2713) 

"B" tým: Plát 3/8 (2450), Nguyen 4,5/7 (2605), Rýdl 0,5/6 (2063), Vykouk 5,5/8 (2584), 

Marek 2/7 (2255) 

ženský tým:  Worek 3,5/6 (2339), T.Rodhstein 1/6 (2104), Olšarová 3,5/6 (2280). 

 



Z našeho českého pohledu hodnotím soutěž jako úspěšnou, a to především z následujících 

důvodů: 

1) Zvládli jsme výborně organizaci soutěže. Turnaj proběhl naprosto bezproblémově, 

zahraniční účastníci byli vesměs spokojeni. Pořadatelský tým v čele s P. Buchníčkem byl 

dobře připraven.  

2) Povedlo se úspěšně zapojit dvě nové posily reprezentace, Petera Michalíka a Joannu 

Worek.  Oba velmi dobře zapadli do kolektivu. Velmi důležité to bylo u ženského týmu, 

Joanna nás bude reprezentovat už na olympiádě v Baku. Na Mitropě zahrála solidně a v 

ženském týmu vládla pohoda. Peter Michalík nás může reprezentovat na oficiální soutěži 

FIDE až příští rok, nicméně v Praze ukázal, že by to mohla být velmi platná posila. Podařilo se 

mu dosáhnout vůbec nejvyššího performance ze všech účastníků Mitropy (2730). 

3) Český tým poprvé v historii vyhrál Mitropu. Byli jsme sice papíroví favorité, vyhrát turnaj 

ale vůbec nebylo jednoduché a do posledního momentu jsme se přetahovali o první místo s 

Němci. Nakonec to dobře dopadlo a vítězství je cenné. 

4) Dosáhli jsme několika vynikajících individuálních výkonů. O Peteru Michalíkovi již byla řeč, 

v "A" týmu dále zazářil Cyril Ponížil. Jestliže Michalík měl nejlepší výsledek celé soutěže, 

druhý za ním skončil právě Cyril (performance 2713). Doufejme, že tento výsledek pro něj 

bude vzpruhou v jeho další šachové kariéře. V "B" týmu si výborně počínal Thai Dai Van 

Nguyen (performance 2605) - u něj se očekávalo, že může mít podobně kvalitní výsledek, v 

posledních měsících již nejednou prokázal svůj velký talent. Velmi příjemným překvapením 

byl ale výkon Jana Vykouka (performance 2584), na partie byl vždy dobře připraven a hrál 

velice dobře.  

Abych jen nechválil - je třeba ještě zmínit několik individuálních výsledků našich hráčů, které 

se nepovedly podle našich představ. V mužském "A" týmu si vybral slabší chvilku Vlasta 

Babula, prohrál až 3 partie. To se naší tradiční opoře často nestávalo. V týdnech, zbývajících 

do zahájení olympiády v Baku musí zapracovat na zlepšení formy. To samé platí pro Terezu 

Rodhstein, která měla těžké soupeřky, ale plánovala jistě trochu lepší výsledek. V "B" týmu 

střídal slabší a lepší chvilky Matyáš Marek. Těch slabších bylo více, turnaj ukázal jeho rezervy 

a  má nad čím pracovat. Jiří Rýdl doplatil na svůj zatím úzký repertoár zahájení a ani jeho hra 

nebyla tak pevná, jako například na MČR v Ostravě. Turnaj byl pro něj těžkou školou a 

doufejme, že nabyté zkušenosti zužitkuje. 

Je třeba ještě zmínit důležitou úpravu pravidel Mitropy, ke které došlo na pravidelném 

Mitropa meetingu. Bylo odhlasováno rozšíření ženské soutěže - od příštího ročníku budou 

hrát čtyři ženy + jedna náhradnice (místo dosavadních 2+1). 

Příští ročník Mitropy se uskuteční v Maďarsku, přesný termín pořadatelé ještě neoznámili.  

Michal Konopka, 6. července 2016 


